



强力化解矛盾纠纷 紧抓新居民管理工作 塘下一季度社会治安秩序良好

记者 钱枫枫

紧抓新居民管理工作

“一季度，塘下镇开展了多项新居民管理工作，不仅抓维权服务，抓就业服务，还抓新居民在籍登记和居住出租房管理工作。”余维可介绍，塘下以镇新居民维权调处中心、塘下镇新居民联谊会、三个社区新居民“红色民意站”为阵地，协调政府部门共同做好新居民的维权服务工作，向新居民普及法律、政策，及时倾听新居民的需求诉求，积极开展新居民法律援助服务；一季

度，举办塘下镇2015年新春大型公益招聘会，现场设展位50个，提供了2000多个岗位，吸引了3000多名求职者，近200人当场达成应聘意向。

一季度塘下镇还开展了新居民在籍登记和出租房大排查工作。据余维可介绍，各办事处组织网格干部、户管员对辖区内出租房和新居民进行全面排查，建立排查台账。目前，全镇登记在册新居民143432

人，其中新采集登记25720人，注销56126人；全镇居住出租房登记备案31595间，一季度共排查出租房47445次，共立案处罚出租房163起，行政拘留房东28人，共整改合格出租房2529家。

谢震海表示，下一步，要将整治作为工作重点，继续开展每周三夜查，继续采取查封停租、停水停电的措施，该拘留的坚决拘留，形成高压态势。

强力化解矛盾纠纷

“上个月鲍田某企业一员工因操作冲压机不当头部受伤，送医救治无效死亡，就赔偿款多少双方争执不下。经过调解员调解后，双方最终达成一致。”塘下镇综治办副主任、新居民服务管理所副所长余维可说，还有前不久罗凤一名油漆工刷油漆时从高处摔下，伤了后脑，现医药费已花了18万元，经过初步调解，户主和包工头已垫付10万元，调解工作仍在进行中，伤员家属正在申请救助。

“这类矛盾纠纷还有很多，我们不断探索创新人民调解工作方式，实现警调对接、诉调对接、交调对接、劳调对接、医调对接、外调对接等‘六调对接’，并加大对劳资纠纷、用工纠纷、工伤事故

和医患纠纷的化解力度。”余维可表示，今年截至3月底，塘下镇共排查各类不稳定因素100多条，调处案件总数501件，其中非正常死亡案件7件、轻伤5件，调解涉案金额1470万元。春节期间全镇共处置118起欠薪事件，5人以上群体欠薪案件12起，制止2起3人以跳楼要挟讨薪事件，并依法给予治安拘留，有效维护了社会大局稳定。

塘下镇党委副书记谢震海表示，下一步要密切掌控重点对象的动态，综合实施策略；对利益诉求群众要树立长期作战准备，多渠道、多措施予以稳控；对潜在的信访人、事件，保持高度敏感性，化解于萌芽状态。

加强治安防控 做好禁毒工作

“今年一季度，塘下镇社会治安秩序良好，没有发生重特大刑事案件和影响较大的突发事件，但是刑事案件共591起，与去年同比多发218起，上升58.4%，其中盗窃案件517起，同比多发199起，上升62.6%。”谢震海说，下一步该镇要充分发动

村居加强巡逻，改变目前只依靠派出所巡逻防控的现状；要发动企业做好自身防控工作；要加强电子监控、治安岗亭等防控设施建设；加强塘西等治安乱点及区域挂牌整治。

加强治安防控的同时，该镇还要做好禁毒工作。谢震海表

示，下一步要加大禁毒宣传教育，特别是针对青少年学生的教育；加大吸毒对象的帮教和管理；开展区域性打击外流贩毒、特殊群体贩毒、外籍人员贩毒等专项行动；强化对非法种毒嫌疑人、贩毒嫌疑人、新增和复吸嫌疑人以及吸毒场所的排查工作。

塘下开展节前安全大检查

着重检查特种设备和计量器具

本报讯(见习记者 张洵煜 通讯员 林洁)4月24日，市质监局塘下分局执法人员对辖区内人员密集的8家场所开展“五一”节前特种设备安全大检查。

当天9时许，执法人员来到鲍田加油站检查。“部分商家会在加油机上动手脚以便‘偷工减料’，损害消费者权益。”执法人员说，为确保检查的准确性，市计量测试检定所专业技术人员协同检查。检定人员随机抽取了其中一台机器的93号汽油，将其放进标准计量量器中，通过测量油枪内外温度和换算，检测实际量与表上的量是否一致。经检测表明，表上数字与标准数字相差在允许误差内，测试合格。

随后，一行人来到人本超市检查计量器具和特种设备。经抽查，两台电子秤测出的重量与实际重量相差均在2克的允许误差内。“请出示下电子秤强制检定证书。”经检查发现，该超市共有5台电子秤，但只有3台有强制检定证书。“一秤对应一证，你们还缺两本证，得尽快补起来。”执法人员说完，当场开具整改通知书，责令超市整改。

“怎么没有三方通话？客人坐电梯时被困怎么求救？”检查该超市客梯时，该分局特种设备安全监察股股长苏士财发现电

梯内的三方通话已被损坏。苏士财又仔细检查了电梯的门防夹保护装置，抽查呼层、楼层等显示信号系统功能的运行情况。“这里进出人员多，电梯安全问题不容小觑。你们一定要尽快维修好，我们还会来复查。”苏士财补充道。

据了解，该超市共有7台特种设备，其中有1台货梯、2台客梯、2台自动扶梯和2台自动人行道。执法人员一一检查了每台电梯的台账资料，发现存在台账整理不规范的问题。执法人员随即开出监察指令书，要求限期整改。

检查塘下城市文化综合体城内的城市游乐园时，执法人员发现该游乐园相应台账较齐全，安全管理制度也较规范。“去年检查时，你们这儿缺少防护栏，现在看到了新增的防护栏。”执法人员对游乐园的积极整改表示了肯定，并鼓励他们继续完善安全管理建设。

下午，执法人员又检查了其共5家人员密集型场所，当天共开具整改通知书3份。

该分局局长林晓东表示，此次的执法活动着重检查人员密集型场所的特种设备和计量器具设备，以维护群众的合法权益，确保市民过个平安、祥和的劳动节。



插早稻喽

近日，塘下的种粮户开始插早稻，市兴隆农机专业合作社社员驾驶插秧机，一天能插50多亩。据介绍，塘下的农田位于近海边，相比马屿、高楼等地区，播种插秧时间稍晚。今年塘下镇将种植万亩早稻，7天左右将插种完毕。(记者 杨微微)

塘下环保协会获2014年度温州市志愿服务创新奖

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 陈迟浩)日前，塘下镇环保协会凭借“推动企业家参与环境保护公益事业项目”，喜获2014年度温州市志愿服务创新奖。

据悉，该协会成立近两年，让企业家变“被动”为“主动”，让污染企业与政府监管部门从对立关系变成和谐一致，参与家乡环境保护公益事业，赢得群众的支持、称赞及肯定。

塘下镇环保协会会长何建东介绍，据不完全统计，塘下镇

原有表面氧化企业60家、酸洗企业78家，这两类行业的企业年排放废酸废液达2000吨，多数企业将废酸废液直接排入附近河流中，导致许多河流成了黑臭河，群众反响强烈。

“2013年6月3日，塘下镇环境保护协会成立，协会主动介入企业主与政府的沟通中，随后还成立了酸洗分会和发黑分会(表面氧化行业环保分会)。”何建东说，其中发黑分会的80家会员企业共投入150万元，建设排

污管道和处理中心，实现了污水统一处理。该分会还负责监管工作，一旦发现会员企业偷排现象，立即向环保部门举报；酸洗分会成立后，78家企业入会，筹资30万元建立实验室，招聘专业人才，利用专业知识技能和应急处理经验，指导、帮助企业做废酸检测，帮助20多家会员企业解决污水处理的技术问题，并把检测数据提供给塘下环保分局，在源头上遏制企业不达标排放现象。